

**ЕВГЕНИЙ БОРИСОВИЧ
ХЛЕБУТИН**
(к 60-летию со дня
рождения)



В январе 1985 г. исполняется 60 лет со дня рождения и 43 года научной, педагогической и общественной деятельности члена-корреспондента ВАСХНИЛ, доктора экономических наук, профессора кафедры мирового сельского хозяйства ТСХА Евгения Борисовича Хлебутина.

Е. Б. Хлебутин — один из крупных специалистов в области экономики социалистического и мирового сельского хозяйства. Им опубликовано более 90 научных работ и подготовлено 19 кандидатов экономических наук.

Научные интересы Евгения Борисовича в основном сосредоточены на проблемах роста производительности труда в сельском хозяйстве, экономике производства и использования зерна в условиях реализации продовольственной программы и перевода животноводства на промышленную технологию. Результаты научных исследований Е. Б. Хлебутина являются существенным вкладом в разработку проблемы интенсификации сельского хозяйства СССР и повышения его экономической эффективности.

Евгений Борисович — выходец из простой крестьянской семьи (родился в селе Макаро-Петровское Коньшевского района Курской области). Он участвовал в Великой Отечественной войне и награжден тремя медалями.

В 1947 г. Е. Б. Хлебутин поступил учиться в Московскую сельскохозяйственную академию им. К. А. Тимирязева на экономический факультет, а после окончания ее с отличием в 1952 г. был оставлен практикантом на кафедре экономики социалистического сельского хозяйства. Во время практикантуры он зарекомендовал себя способным исследователем и организатором.

В 1953 г. Е. Б. Хлебутин зачислен аспирантом на кафедру экономики социалистического сельского хозяйства, а в 1956 г. после защиты кандидатской диссертации на тему: «Резервы повышения производительности труда в колхозах пригородной зоны города Владимира» был оставлен ассистентом на этой же кафедре.

В период работы на кафедре Евгений Борисович проявил себя как высококвалифицированный педагог. Его неоднократно избирали секретарем комитета ВЛКСМ, членом парткома академии. В 1959 г. Е. Б. Хлебутин по конкурсу был избран на должность и. о. доцента, а затем — доцента кафедры экономики социалистического сельского хозяйства.

С 1962 по 1968 г. Е. Б. Хлебутин находился в заграничной командировке в Швейцарии в качестве эксперта сельскохозяйственного отдела Европейской Экономической Комиссии ООН. Здесь он продолжает научные исследования по вопросам экономики и организации социалистического сельскохозяйственного производства и одновременно изучает проблемы зернового хозяйства зарубежных стран.

Исследования развития европейского сельского хозяйства составляют один из главных аспектов его деятельности в сельскохозяйственном отделе ФАО — ЕЭК ООН. В течение ряда лет он выполняет основную работу по подготовке разделов, посвященных производству зерна, в ежегодных обзорах сельскохозяйственного положения в Европе. За эти годы он публикует ряд статей в отечественных журналах по вопросам развития зернового хозяйства европейских стран.

Вернувшись на Родину, с 1968 по 1970 г. Е. Б. Хлебутин работает над докторской диссертацией «Проблемы экономики производства и потребления зерна» (анализ послевоенных тенденций в Западно-Европейских странах и аспекты использования зарубежного опыта в сельском хозяйстве СССР) и в 1971 г. успешно ее защищает.

С 1972 по 1981 г. Евгений Борисович — проректор ТСХА по научной работе, а с 1981 г. по настоящее время — начальник Главного Управления по сельскохозяйственной науке и пропаганде МСХ СССР.

В 1975 г. Е. Б. Хлебутин был избран заведующим кафедрой мирового сельского хозяйства ТСХА, а в 1978 г. — членом-корреспондентом ВАСХНИЛ.

За период с 1970 г. Евгений Борисович участвовал в работе различных международных конференций в качестве эксперта или советника. Наиболее крупные из них — Международный конгресс по сельскохозяйственному образованию, который проходил в Копенгагене в 1970 г.; Международная конференция экономистов сельского хозяйства — в Минске, 1971 г.; Международная конференция по продовольствию — в Риме, 1974 г.; заседание Всемирного продовольственного Совета — в Риме, 1976 и 1977 гг., в Маниле, 1977 г., Мехико, 1978 г. В настоящее время Е. Б. Хлебутин является членом Всемирной и Европейской ассоциации экономистов сельского хозяйства. В июле 1983 г. Е. Б. Хлебутин в составе делегации СССР был на 7-й сессии Всемирного Совета Мира.

Много сил и труда Е. Б. Хлебутин отдает совершенствованию преподавания в академии курса «Мировое сельское хозяйство», улучшению учебно-методической, научно-исследовательской работы на кафедре. Под его руководством кафедра мирового сельского хозяйства оказывает большую научно-методическую помощь сельскохозяйственным вузам страны в преподавании курсов «Мировое сельское хозяйство» и «Экономическая география СССР».

Ректорат и общественные организации академии, кафедра мирового сельского хозяйства, редакция журнала «Известия ТСХА» желают Евгению Борисовичу доброго здоровья, дальнейших творческих успехов в развитии экономической науки и в деле подготовки высококвалифицированных специалистов сельского хозяйства.